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Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 

Rada Miasta  

Protokół nr XVIII/2025 

XVIII Sesja w dniu 29 października 2025 

Obrady rozpoczęto 29 października 2025 r. o godz.14:00, a zakończono 19:53 tego 
samego dnia. W posiedzeniu wzięło udział 21 radnych. 

Obecni: 

1. Małgorzata Bartkiewicz 

2. Roman Betlejewski 

3. Łukasz Chojnowski 

4. Michał Kacprzak 

5. Tomasz Koczara 

6. Bogusław Konrad 

7. Anna Krajewska 

8. Robert Krajewski 

9. Zbigniew Krych 

10. Marek Kukiełka 

11. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska 

12. Krzysztof Laska 

13. Marian Malec 

14. Ewa Orzechowska 

15. Waldemar Józef Pałys 

16. Paweł Adrian Pecura 

17. Sebastian Pęksa 

18. Krzysztof Janusz Swaczyna 

19. Rafał Wierzejski 

20. Klaudia Wilczyńska 

21. Edward Zalewski 

Punkt 1 

Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara na podstawie art. 20 ust. 1 
ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (Dz. U. z 2025 r. poz.1153) 
dokonał otwarcia XVIII sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka IX Kadencji. 
Przewodniczący Rady Miasta powitał przybyłych na obrady gości i zarządził 
sprawdzenie obecności za pomocą programu eSesja. 

Głosowano w sprawie: sprawdzenie obecności 

Wyniki głosowania: 
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OBECNY: 21, NIEOBECNY: 0 

Wyniki imienne: 

OBECNY (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, 
Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert 
Krajewski, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof 
Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian 
Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia 
Wilczyńska, Edward Zalewski 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że na stan 21 
Radnych obecnych jest 21 Radnych w związku z czym wszystkie uchwały podjęte w 
toku obrad będą prawomocne. Dwie Radne bierze udział za pomocą środków 
porozumiewania się na odległość. 

Punkt 2 

Informacja o porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że na 
podstawie art. 20 ust. 1a Rada Miasta może wprowadzić zmiany do porządku obrad 
bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 

Brak wniosków i uwag do porządku obrad. 

Punkt 3 

Przyjęcie protokołu z XIV sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Protokół 
z XIV sesji Rady Miasta  był przekazany radnym do wglądu i do dnia 
poprzedzającego dzisiejszą sesję nikt nie zgłosił uwag do jego treści, w związku z 
tym stwierdził, że Protokół został przez Radę Miasta przyjęty. 

Punkt 4 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r., b) w 
sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka 
na lata 2025-2040. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o zmianach w budżecie 
miasta na 2025 r. Dodała, że w budżecie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji 
wprowadzone zostały zmiany, przeniesiono środki m. in. na zakup traktora 
koszącego. Wprowadzone zmiany mają przełożone w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej Miasta na lata 2025-2040. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 
pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał. Wyniki głosowania:  

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: 

a) 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”, 
b) 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska: 

a) 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”. 

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami: 
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a) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego  

a) 5 głosów „za” 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”, 
b) 5 głosów „za” 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał czy zasadny jest zakup traktorka 
koszącego w Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji za 265 tys. zł. Dodał, że jego 
zdaniem powinien być to sprzęt zakupiony dla Zakład Gospodarki Komunalnej lub 
Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej. Radny negatywnie ocenił zakup takiego sprzętu 
przez Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji. 

Burmistrz Miasta Pan Hubert Betlejewski poinformował, że zakup traktorka 
koszącego jest w pełni uzasadniony. Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji zarządza 
obszarem o powierzchni 5 ha, a nabycie sprzętu pozwoli ograniczyć korzystanie z 
usług firm zewnętrznych, co przyniesie wymierne oszczędności. Zakup sprzętu 
zwróci się w przeciągu 3 lat. 

Radny p. Zbigniew Krych zwrócił uwagę na duży wzrost wydatków 
bieżących. Podkreślił, że należy to znacznie ograniczyć. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że informacje na temat 
wydatków bieżących zostaną przedstawione w kolejnym punkcie porządku obrad. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska stwierdziła, że jej zdaniem zakup traktorka dla 
Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji jest zasadny. Negatywnie oceniła również 
artykuł, który ukazał się w mediach pod tytułem „Zamiast drzwi traktor”. Z informacji 
przekazanych przez Dyrektora wynika, że traktorek będzie służył także innym 
miejskim jednostkom, generując dochody dla Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. 
Radna dodała ponadto, że drzwi do budynku zostaną w przyszłości wymienione ze 
środków pozyskanych na termomodernizację obiektu. 

Wiceprzewodniczący p. Michał Kacprzak zwrócił uwagę, że wszystkie 
przesunięcia w budżecie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji nastąpiły dzięki 
determinacji i zaangażowaniu pracowników jednostki. Radny podkreślił, że za tak 
fachowe działania należy odpowiednio wynagrodzić. 

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że usługi związane z koszeniem 
obiektów należących do Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji świadczy Zakład 
Gospodarki Komunalnej, który również jest spółką miejską. Dodał, że jego zdaniem 
zdecydowanie lepszym rozwiązaniem byłby zakup traktora dla Zakładu Gospodarki 
Komunalnej, gdyż przyniosłoby to znacznie lepsze efekty finansowe. Zaznaczył 
także, że w jego ocenie zakup traktora koszącego przez MOSiR, również z myślą o 
świadczeniu usług zarobkowych, oznacza jedynie przenoszenie środków z jednej 
spółki miejskiej do drugiej. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz zwróciła uwagę, że sprawa zakupy traktora 
dla Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji była omawiana podczas posiedzeń 
Komisji. Radna uznała za zasadne zakupienie traktora. Negatywne oceniła postawę 
Radnego p. Pawła Pecury. 
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Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Dyrektor MOSiR 
powinien posiadać w swoich zasobach traktor koszący w celu regularnego koszenia 
obiektów w sezonie letnim. Zakup przyniesie realne oszczędności.  

Radny p. Paweł Pecura powiedziała, że nie życzy sobie uwag od Radnej p. 
Małgorzaty Bartkiewicz. Dodał, że sprawa zakupu traktora dotyczy budżetu i każdy 
może się wypowiedzieć. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara zwrócił uwagę, że nie 
udzielił nikomu głosu. 

Wiceprzewodniczący p. Michał Kacprzak powiedział, że zakup traktora na 
potrzeby Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji jest zdecydowanie dobrym 
pomysłem. Podkreślił, że jednostka dysponuje rozległym terenem oraz dwoma 
obiektami, które wymagają sprawnych i kompleksowych działań, aby zapewnić usługi 
na najwyższym poziomie. 

Radny p. Łukasz Chojnowski powiedziała, że Dyrektor informował o 
użytkowaniu traktora również podczas okresu zimowego w celu odśnieżania. Dodał, 
że trawnik na stadionie był koszony nie tylko przez Zakład Gospodarki Komunalnej, 
ale również przez firmy zewnętrzne co generowało koszty. 

Radny p. Krzysztof Laska podkreślił, że Rada Miasta powinna skupić się na 
budżecie miasta, a nie na ocenianiu artykułu zamieszczonego w mediach. Zwrócił się 
z prośbą o rozsądne wydatkowanie środków. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara powiedziała, że jako rolnik 
z zawodu popiera zakup traktora na potrzeby Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. 
Zwrócił uwagę, że jest to sprzęt dobry jakościowo i przyniesie zyski. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie kolejno projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej na 2025 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

PRZECIW (1) Krzysztof Laska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2025-2040 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA (14) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura 

Punkt 5 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
nieruchomości na terenie Miasta Ostrów Mazowiecka, b) w sprawie określenia 
wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski przeprosił mieszkańców miasta za 
podwyżki podatków o 4,5%. Poinformował, że w 2026 roku Miasto będzie 
zobowiązane do wypłaty ok. 5 mln. zł. w związku z wyrokami sądowymi co znacznie 
obciąży budżet. 

Radny p. Łukasz Chojnowski poprosił o dokładne wyjaśnienie za co Miasto 
ma zapłacić 5 mln. zł. w 2026 r. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska za pomocą prezentacji multimedialnej 
przedstawiła zasadność wprowadzenia zmian w stawce podatków. 

/Prezentacja dołączona do Protokołu/ 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podkreślił, że Miasto robi wszystko, 
aby zrównoważyć wydatki bieżące z dochodami. Zaznaczył, że w 2026 roku budżet 
zostanie obciążony koniecznością wypłaty odszkodowań za zajęcie nieruchomości, w 
kwocie około 5 mln zł. Wskazał również, że bardzo duże koszty generuje utrzymanie 
jednostek oświatowych, w tym Samorządowej Szkoły Muzycznej. Burmistrz podkreślił 
konieczność wprowadzania oszczędności. Dodał, że dobrą decyzją było utworzenie 
żłobka w Kompleksie Szkolno-Przedszkolnym przy ul. Partyzantów, zamiast budowy 
nowego budynku, który wiązałby się z ogromnymi nakładami finansowymi. Burmistrz 
ponownie przeprosił za podniesienie podatków. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisja 
Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego pozytywne 
zaopiniowała projekty uchwał. Wyniki głosowania: 

a) 4 głosy „za”, 1 głos „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”, 
b) 4 głosy „za”, 1 głos „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że podnoszenie podatków jest 
bardzo trudne dla Miasta i jego mieszkańców. Radna dodała, że jest wiele głosów 
negatywnych dot. zakupu samochodu służbowego. Zwróciła uwagę, że na ten cel 
zostało pozyskane dofinasowanie w wysokości ok. 75% i warto z tego skorzystać. 
Negatywnie oceniła postawy Radnych, którzy w poprzednich kadencjach nie zwracali 
uwagi na pozycje w budżecie dot. kosztów sadowych. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że w przestrzeni publicznej pojawiają 
się głosy dotyczące nieprzemyślanego wydatkowania środków miejskich, między 
innymi na audyty, ekspertyzy oraz zakup nieruchomości w centrum miasta – 
„Kurpiowskiej” – na kredyt. Radny negatywnie ocenił także zakup środków trwałych 
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generujących wysokie koszty utrzymania. Zwrócił uwagę, że pracownicy Urzędu 
Miasta zarabiają bardzo mało, podczas gdy zatrudniane są kolejne osoby, bez 
przedstawienia Radzie Miasta struktury organizacyjnej jednostki. Dodał również, że w 
poprzednim roku Burmistrz nie przedstawił projektu uchwały dotyczącej wzrostu 
podatku od środków transportowych, tłumacząc to trudną sytuacją w branży 
transportowej. Radny zapytał, czy w tym roku sytuacja uległa zmianie i dlaczego 
został przedstawiony projekt dotyczący podwyżki podatku od środków 
transportowych. Radny podkreślił, że należy szanować mieszkańców i rozsądnie 
gospodarować środkami. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że upłynął 
czas wypowiedzi (3 minuty). 

Zastępca Burmistrza pani Jolanta Zadroga powiedziała, że Burmistrz dąży do 
podniesienia wynagrodzeń pracowników Urzędu Miasta i dba o swoich podwładnych. 
Dodała, że struktura organizacyjna Urzędu Miasta jest dostępna w Biuletynie 
Informacji Publicznej i każda zainteresowana osoba może się z nią zapoznać. 
Zmiana struktury polegała na rozdzieleniu jednego dużego wydziału na cztery 
mniejsze. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podkreślił, że w Urzędzie Miasta 
pracują specjaliści posiadający odpowiednie wykształcenie, których należy godnie 
wynagradzać. Dodał, że sytuacja w branży transportowej wygląda podobnie jak w 
roku ubiegłym, jednak ze względu na wyroki sądowe oraz duże obciążenia budżetu w 
2026 roku, podniesienie podatków jest konieczne. Burmistrz przeprosił mieszkańców 
za taką decyzję. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz zwróciła uwagę, że to Burmistrz ma 
kompetencje do zatrudniania nowych pracowników w Urzędzie Miasta, a nie Rada. 
Dodała, że popiera podwyżki dla pracowników. Zapytała z czego wynika ograniczenie 
wypowiedzi dla Radnych. 

Radny p. Roman Betlejewski, zwrócił uwagę, że w 2014 roku zadłużenie 
Miasta wynosiło około 15%, a obecnie, po dziewięciu latach sprawowania władzy 
przez Burmistrza pana Jerzego Bauera, wzrosło do około 25%. Radny stwierdził, że 
jego zdaniem do takiej sytuacji doprowadziły nieprzemyślane działania Radnych w 
poprzednich latach. Dodał, że w 2016 roku Miasto powinno było zwrócić kamienicę 
przy ul. Kościuszki właścicielowi, a wskutek braku odpowiednich działań w kolejnych 
latach Miasto jest obecnie zobowiązane do wypłaty wysokich odszkodowań. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał za co konkretnie Miasto ma zapłacić 5 mln. 
zł. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski, poinformował, że projekt budżetu na 
2026 rok jest w przygotowaniu, a Radni otrzymają wszystkie materiały w 
wyznaczonym terminie. Podkreślił, że Miasto będzie musiało ponieść koszty 
związane z użytkowaniem kamienicy przy ul. Kościuszki oraz lokalu zajmowanego 
przez przedszkole przy ul. Armii Krajowej, należącego do Spółdzielni Mieszkaniowej 
„Nasz Dom”. Zwrócił również uwagę, że nie ma możliwości zaciągania kredytów na 
finansowanie działalności bieżącej. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska powiedziała, że warto przypomnieć o 
interpelacji złożonej przez Klub „Niezależni Razem” w 2023 roku dotyczącej 
wynagrodzeń pracowników Urzędu Miasta oraz jednostek organizacyjnych, w celu 
pokazania dysproporcji w płacach. Zwróciła uwagę, że w 2022 roku zastępca 
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Burmistrza zarobił około 253 tys. zł rocznie, a sekretarz miasta – 252 tys. zł, co 
oznacza wzrost wynagrodzenia zastępcy o 53% i sekretarza o 66,5% w stosunku do 
roku 2021. W interpelacji przedstawiono również zarobki zastępcy burmistrza miasta 
Ciechanów miasta dwa razy większego od Ostrowi Mazowieckiej. 

Radny p. Bogusław Konrad powiedział, że na każdej sesji Rady Miasta Radni 
startujący z Komitetu PiS są atakowani słownie, szczególnie w kwestii rzekomej 
niegospodarności. Dodał, że padały również oskarżenia dotyczące braku 
jakichkolwiek działań przez ostatnie 30 lat. Radny poinformował, że w rankingu 
miesięcznika „Wspólnota Samorządowa” miasto Ostrów Mazowiecka w latach 2022–
2024 zostało sklasyfikowane na 47. miejscu spośród 267 miast powiatowych, co 
oznacza awans o 25 pozycji w porównaniu z poprzednim rankingiem dot. wydatków 
inwestycyjnych. Podkreślił, że rozwój miasta jest widoczny, a mieszkańcy to 
dostrzegają, m.in. poprzez wielki sukces związany z otwarciem Kompleksu Szkolno-
Przedszkolnego przy ul. Partyzantów. Radny powiedział, że jego zdaniem słowa 
krytyki w każdym obszarze działalności są niestosowne. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poprosił o wypowiadanie 
się na tematy dot. podniesienia podatków w mieście. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że wydatki inwestycyjne, 
na które można pozyskać środki zewnętrzne w wysokości 85%, są racjonalne, 
ponieważ bez wsparcia zewnętrznego miasto nie mogłoby się rozwijać. Podkreślił, że 
najważniejsze obecnie jest ograniczenie wydatków bieżących. Dodał, że miasto cały 
czas się zmienia, a w najbliższych latach planowane są wydatki inwestycyjne na 
poziomie około 120 mln zł, obejmujące m.in.: budowę nowej Komendy Powiatowej 
Policji, przebudowę centrum miasta wraz z kanalizacją burzową oraz przebudowę ul. 
Małkińskiej przez Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich. Burmistrz ponownie 
podkreślił konieczność ograniczania wydatków bieżących. 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał Przewodniczącego Rady Miasta, która 
część jego wypowiedzi nie była związana z procedowanym punktem porządku obrad. 

Radny p. Paweł Pecura zwrócił uwagę, że wszystkie inwestycje, poza 
przebudową centrum wraz z kanalizacją deszczową, nie są inwestycjami miejskimi. 
Dodał, że w obecnej kadencji jest to już druga podwyżka podatków. Radny 
negatywnie ocenił sposób przedstawiania informacji dotyczących wypłaty 
odszkodowań za użytkowanie kamienicy przy ul. Kościuszki oraz przedszkola przy ul. 
Armii Krajowej. Zwrócił także uwagę, że w poprzedniej kadencji Radni z Klubu 
„Niezależni Razem” bardzo krytycznie podchodzili do podwyżek podatków, a powinni 
obecnie również aktywnie wpływać na działania Burmistrza i przyglądać się 
wydatkom. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że podatki muszą zostać 
podniesione z powodu rozbudowania strony kosztowej w poprzedniej kadencji m. in.: 
poprzez utworzenie Samorządowej Szkoły Muzycznej, której koszt utrzymania to ok. 
1,2 mln. zł. Burmistrz podkreślił, że nie było zabezpieczone finansowanie tej 
instytucji. Dzięki reformie finansowania samorządów budżet w roku ubiegłych udało 
się zrealizować. 

Radny p. Łukasz Chojnowski powiedział, że Radni z Klubu PiS cały czas 
chwalą się modernizacją obiektów miejskich takich jak Jatki czy Stara Elektrownia, 
które zostały sfinansowane z dotacji zewnętrznych. 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poprosił o wypowiadanie 
się na temat. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska negatywnie oceniła wypowiedź p. Pawła 
Pecury w kwestii przenoszenia środków pomiędzy dwiema spółkami miejskimi. 
Zwróciła uwagę, że w poprzedniej kadencji z budżetu miasta przeniesiono środki do 
Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z. o o. w wysokości 9 mln. zł.  

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że Radnej p. Jolancie Kwiatkowskiej, 
chodzi o środki przeznaczone na zakup węgla w sytuacji kryzysowej. Zwrócił się do 
Radnego, p. Łukasza Chojnowskiego i poinformował, że w obiektach, które zostały 
zmodernizowane, inwestorem było Miasto Ostrów Mazowiecka, natomiast w 
inwestycjach wymienionych przez Burmistrza to nie Miasto będzie inwestorem. 
Radny podkreślił, że na finasowanie nowego żłobka czy Samorządowej Szkoły 
Muzycznej było bardzo dużo programów rządowych wiec planowanie ich utworzenia 
było przemyślane. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że podjął bardzo dużo 
działań w celu utworzenia nowej Komendy Powiatowej Policji w Ostrowi 
Mazowieckiej. Zwrócił uwagę, że bez pozyskanych środków zewnętrznych rozwój nie 
jest możliwy i trzeba z tego korzystać. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedziała, że wydatki bieżące należy ograniczać 
i z tym się zgadza. Dodał, że wszystkie wydatki na zakup środków trwałych powodują 
koszty w przyszłości związane z obsługa. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że inwestycje generujące 
koszty w przyszłości należy ograniczać. Tworzenie nowych instytucji i zatrudnianie 
nowych pracowników to największy koszt. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że modernizacja Jatek, Starej 
Elektorowi czy Muzeum-Domu Rodziny Pileckich  generuje koszty związane z 
utrzymaniem obiektów. Radna powiedziała, że obiekt Jatki został wyremontowany za 
2,4 mln.zł. a na wyposażenie wydano 2 mln. zł. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poprosił o wypowiadanie 
się na temat. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga powiedziała, że część Radnych 
negatywnie oceniała utworzenie żłobka w Kompleksie Szkolno- Przedszkolnym na ul. 
Partyzantów co przyniosło bardzo duże oszczędności w stosunku do propozycji 
budowy nowego obiektu w poprzedniej kadencji. 

Radny p. Marian Malec powiedział, że budynek po „SDH” został zakupiony w 
celu rozwoju miasta podobnie jak „Kurpiowska”. Radny złożył wniosek formalny o 
zakończenie dyskusji. 

Głosowano wniosek w sprawie: zakończenia dyskusji 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga 
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Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

PRZECIW (8) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, 
Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Edward Zalewski 

Zakończenie dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie kolejno projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości 
stawek podatku od nieruchomości na terenie Miasta Ostrów Mazowiecka 

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 9, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (12) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski 

PRZECIW (9) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, 
Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Klaudia 
Wilczyńska, Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości 
stawek podatku od środków transportowych 

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 9, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (12) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski 

PRZECIW (9) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, 
Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Klaudia 
Wilczyńska, Edward Zalewski 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara ogłosił 20 minut przerwy 
technicznej w obradach. 

Przerwa techniczna. 

Wznowienie obrad. 

Punkt 6 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach zamieszkałych 
oraz ustalenia stawki tej opłaty, b) w sprawie określenia wzoru deklaracji o 
wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez 
właścicieli nieruchomości położonych na terenie Miasta Ostrów Mazowiecka 
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oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga za pomocą prezentacji 
multimedialnej przedstawiła zmiany dot. ustalania opłaty za gospodarowanie 
odpadami. 

/Prezentacja dołączona do Protokołu./ 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że obecnie najważniejsze 
w mieście jest zwiększenie poziomu segregacji odpadów. Zwrócił uwagę, że z 
powodu niskiego poziomu segregacji na samorządy nakładane są kary, które płaci 
również Ostrów Mazowiecka. Burmistrz zaproponował, aby Rada Miasta odbyła wizję 
lokalną na wysypisku odpadów w Starym Lubiejewie. Zaapelował także do 
mieszkańców o właściwe segregowanie odpadów. Dodał, że wprowadzenie nowego 
systemu naliczania opłaty za odpady w budynkach wielorodzinnych pozwoli 
zweryfikować rzeczywistą liczbę osób zamieszkujących dany lokal. Obecnie zdarzają 
się sytuacje, w których w mieszkaniu przebywa nawet 10 osób, natomiast opłata za 
odpady uiszczana jest tylko za 1 osobę. Średnie miesięczne zużycie wody na osobę 
wynosi około 2,7 m³. Wprowadzenie systemu pozwoli uniknąć wzrostu stawki z 
odpady z 32 zł/os. do 50-60 zł./os. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 
pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał w odrębnych głosowaniach. Wyniki 
głosowania: 

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: 

a) 4 głosy „za”, 2 głosy „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 
b) 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska: 

a) 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”. 

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami:    

a) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”. 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 

a) 3 głosy „za”1 głos „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”, 
b) 4 głosy „za”, 0 głosów  „przeciw”,1 głos „wstrzymujący się”. 

Wiceprzewodniczący p. Michał Kacprzak zapytał, czy Miasto posiada dane 
dotyczące niezgodności między faktyczną liczbą osób zamieszkujących dany lokal, a 
liczbą osób wskazaną w deklaracjach. 

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga poinformowała, że 
spółdzielnie mieszkaniowe czy wspólnoty nie mają obowiązku deklarowania ile osób 
zamieszkuje dany lokal, podają łączną liczbę osób w danym bloku. Z wstępnych 
analiz wynika, że zamieszkuje ok 10% osób więcej w stosunku do zadeklarowanych 
do opłaty za odpady. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał, dlaczego znacząco wzrósł procentowy 
udział odzysku odpadów oraz jaki jest poziom zaległości za wywóz odpadów 
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komunalnych. Zwrócił uwagę, że poziom segregacji w mieście jest bardzo niski. 
Podkreślił, że konieczne jest podjęcie odpowiednich działań w celu jego zwiększenia. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że poziom 
recyklingu wynosi 24%, jednak zgodnie z obowiązującymi przepisami powinien być 
zwiększany w każdym roku. Dodała, że Miasto prowadzi rozmowy ze spółdzielniami i 
wspólnotami mieszkaniowymi w celu ustawienia wiat na odpady. Planowane jest 
również dostarczenie ulotek informacyjnych dla mieszkańców miasta. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Miasto będzie 
dążyło do edukowania mieszkańców w kwestii segregacji odpadów. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że należy nałożyć na spółdzielnie 
mieszkaniowe obowiązek odpowiedniego zabezpieczania kontenerów, aby osoby 
trzecie nie mogły wyrzucać do nich odpadów. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że nie można nałożyć kar 
na osoby trzecie wyrzucające odpady na terenach spółdzielni. Miasto szuka 
rozwiązań i programów wsparcia w celu wprowadzenia nowego systemu odbioru 
odpadów. 

Radny p. Roman Betlejewski zwrócił uwagę, że naliczanie opłat za odpady w 
budynkach wielorodzinnych na podstawie zużycia wody jest sprawiedliwym 
systemem pozwalającym zweryfikować rzeczywistą liczbę osób zamieszkujących 
lokal. Radny dodał, że należy porównać liczbę osób zameldowanych z liczbą 
wykazaną w deklaracjach dotyczących odpadów. Radny negatywnie ocenił brak 
konkretnych działań w poprzednich kadencjach w sprawie systemu odpadów oraz 
braku uregulowania sytuacji prawnej kamienicy przy ul. Kościuszki. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poprosił o zachowanie 
spokoju. 

Radny p. Sebastian Pęksa zapytał czy Miasto może wprowadzić bardziej 
restrykcyjny system dla mieszkańców bloków, którzy nie segregują odpadów. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że Miasto może 
nałożyć podwoją opłatę w przypadku braku segregacji. Zwróciła uwagę, że 
najważniejsza jest edukacja mieszkańców w kwestii segregacji i do tego należy 
dążyć. 

Radny p. Waldemar Pałys negatywnie ocenił zaproponowany system 
naliczania opłat dla mieszkańców budynków wielorodzinnych. Budowa wiat to bardzo 
dobry pomysł i Miasto powinno dążyć do realizacji tego pomysłu. Radny powiedział, 
że jego zdaniem w całej Ostrowi Mazowieckiej powinien obowiązywać jednakowy 
system naliczania opłat za odbiór odpadów. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że budowa wiat na 
osiedlach to bardzo dobry pomysł i Miasto analizuje takie rozwiązanie. Dodał, że w 
domach jednorodzinnych poziom segregacji jest na znacznie wyższym poziomie niż 
w budynkach wielorodzinnych. Burmistrz zwrócił uwagę, że osoby płacące uczciwie 
za odbiór odpadów ponoszą również koszty za nieuczciwych mieszkańców. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że jeżeli Miasto 
nałoży kary na spółdzielnie to zapłacą również osoby segregujące odpady i nie 
będzie to sprawiedliwe. Powiedziała, że rozważane jest wprowadzenie nowego 
system również w domach jednorodzinnych. 
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Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że w innych miastach wiaty na 
osiedlach są normą i mieszkańcy dbają o segregację w celu uniknięcia wyższych 
opłat. 

Radny p. Waldemar Pałys zwrócił uwagę, że zaproponowany system nie 
będzie sprawiedliwy dla mieszkańców. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga powiedziała, że Miasto nie ma 
żadnych możliwości sprawdzenia kto jak segreguje odpady oraz ile osób 
zamieszkuje posesje. 

 Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska zapytała w jaki sposób będą 
rozliczane osoby, które płacą za wodę zaliczkowo. Poinformowała, że w marcu 2021 
r. złożyła interpelację w sprawie skorzystania z dofinansowania na nowy system 
odbioru odpadów w mieście. 

Radny p. Zbigniew Krych zapytał czy planowane jest powołanie miejskiej 
komisji ds. kontroli pojemników na odpady. Podkreślił, że działanie to jest konieczne 
w celu podniesienia wskaźnika segregacji. Zwrócił także uwagę na wprowadzenie 
systemu kaucyjnego, który jego zdaniem wpłynie na wskaźnik poziomu segregacji 
odpadów w mieście. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że mieszkańcy będą 
płacić zaliczki, a końcowe rozliczenie będzie roczne. Powołanie komisji nie jest 
planowane, pracownicy Urzędu Miasta przeprowadzają kontrole wyrywkowo. System 
kaucyjny prawdopodobnie będzie miał wpływ na wzrost kosztu odbioru odpadów  
oraz na wskaźnik segregacji. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
kolejno projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyboru metody ustalania 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach 
zamieszkałych oraz ustalenia stawki tej opłaty 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, 
Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski 

PRZECIW (7) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Klaudia Wilczyńska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej 
przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Miasta Ostrów 
Mazowiecka oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków 
komunikacji elektronicznej. 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, 
Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski 

PRZECIW (5) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Waldemar Józef Pałys, Paweł 
Adrian Pecura, Klaudia Wilczyńska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Edward Zalewski 

Punkt 7 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat dodatkowych oraz 
wysokości opłaty manipulacyjnej w gminnym regularnym przewozie osób na 
liniach autobusowych organizowanych przez Miasto Ostrów Mazowiecka. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że sprawa była 
omawiana podczas posiedzeń Komisji. Poprosił o zadawanie pytań. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara powiedział, że Komisje 
pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Wyniki głosowań:  

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego:  

4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 

4 głosy „za” 0 głosów „przeciw”,1 głos „wstrzymujący się”, 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat 
dodatkowych oraz wysokości opłaty manipulacyjnej w gminnym regularnym 
przewozie osób na liniach autobusowych organizowanych przez Miasto Ostrów 
Mazowiecka 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian 
Malec, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

PRZECIW (1) Waldemar Józef Pałys 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Edward Zalewski 
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BRAK GŁOSU (1) Anna Krajewska 

Punkt 8 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju 
Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2026-2035 oraz określenie szczegółowego 
trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że sprawa była 
omawiana podczas posiedzeń Komisji. Poprosił o zadawanie pytań. 

Kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki 
Nieruchomościami p. Marzena Kosakowska powiedziała, że sporządzenie nowej 
strategii spowodowane jest zmianą przepisów. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia Strategii Rozwoju Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2026-2035 
oraz określenie szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu 
strategii, w tym trybu konsultacji 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, 
Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Robert Krajewski, Krzysztof Laska 

BRAK GŁOSU (1) Waldemar Józef Pałys 

Punkt 9 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości przy ul. 
3 Maja, oznaczonej, jako działka nr 1800/1. 

Kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki 
Nieruchomościami p. Marzena Kosakowska powiedziała, że zwraca się z prośbą o 
pozwolenie na zbycie nieruchomości. Operat szacunkowy dot. wyceny został 
opracowany. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara Komisja Planowania 
Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami pozytywnie zaopiniowała 
projekt uchwały. Wyniki głosowania:   

6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Radny Sebastian Pęksa zapytał, na jakim etapie znajduje się proces 
sprzedaży działki sąsiadującej z działką nr 1800/1, należącej do Miasta. 
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Kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki 
Nieruchomościami p. Marzena Kosakowska poinformowała, że Miasto planuje 
sprzedaż obu nieruchomości jako całość. 

Radny p. Waldemar Pałys negatywnie ocenił sprzedaż nieruchomości 
miejskich w atrakcyjnych lokalizacjach. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że chce aby 
mieszkańcy dokładnie wiedzieli jakie działki są sprzedawane przez Miasto. W 
przypadku działek na ul. 3 Maja będą one sprzedawane łącznie w celu zwiększenia 
powierzchni pod budownictwo wielorodzinne. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga zwróciła uwagę, że sprzedaż działek 
to wyłączna kompetencja Rady Miasta, a nie Burmistrza. 

Radny p. Krzysztof Laska negatywnie ocenił, to że Rada Miasta decyduje o 
sprzedaży nieruchomości miejskich. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że należy informować o 
sprzedaży nieruchomości Radę Miasta i mieszkańców w celu uniknięcia 
niedomówień. 

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że pojawiła się koncepcja sporządzenia 
wykazu nieruchomości należących do Miasta. Radny zapytał czy zostanie to 
przekazane Radzie Miasta. Zwrócił uwagę, że nieruchomości miejskie z 
naniesieniami w zły stanie technicznym należy odpowiednio zabezpieczać. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że w mieście są 
budynki o niskim poziomie estety m. in. „SDH” i „Kurpiowska” i zostaną w tej sprawie 
podjęte odpowiednie działania. Burmistrz podkreślił, że żadna działka miejska nie 
zostanie sprzedana poniżej swojej wartości. 

Kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki 
Nieruchomościami p. Marzena Kosakowska powiedziała, że wykaz nieruchomości 
miejskich jest przygotowywany i zostanie Radzie Miasta przekazany 

Radny p. Paweł Pecura powiedziała, że zwraca się z prośbą o 
zabezpieczenie interesów Miasta w kwestii sprzedaży działek przy ul. 3 Maja. Radny 
zaproponował, aby w umowie dodać zapis dot. odpowiedniego zagospodarowania 
terenu przez nowego inwestora. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zwrócił uwagę, że jeżeli inwestor 
wydaje duże środki na zakup nieruchomości z przeznaczeniem pod budownictwo 
wielorodzinne to prawdopodobnie w celu stworzenia bloków mieszkalnych. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości przy ul. 3 Maja, oznaczonej, jako działka nr 1800/1 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 6, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 
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ZA (13) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Edward Zalewski 

PRZECIW (2) Zbigniew Krych, Klaudia Wilczyńska 

BRAK GŁOSU (6) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura 

Punkt 10 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości 
służebnością przesyłu 

Kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki 
Nieruchomościami p. Marzena Kosakowska powiedziała, że 31 lipca 2025 r. do 
Urzędu Miasta w Ostowi Mazowieckiej wpłynął wniosek o wyrażenie zgody na 
lokalizację na nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków, 
jako działka nr 3261/12 o pow. 0.0864 ha, podziemnego przyłącza 
telekomunikacyjnego do budynku  przy ul. Partyzantów 9. Długość przyłącza wynosi 
około 17,5 m. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisja 
Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały:    

6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu 

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, 
Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Krzysztof Laska 

BRAK GŁOSU (1) Małgorzata Bartkiewicz 

Punkt 11 

Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 
dzierżawy części działki nr 1705/17. 

Kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki 
Nieruchomościami p. Marzena Kosakowska poinformowała, 24 września 2025 r. do 
Urzędu Miasta w Ostrowi Mazowieckiej wpłynął wniosek o zawarcie kolejnej umowy 
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dzierżawy dotyczącej fragmentu działki, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków 
nr 1705/17, znajdującej się przy ul. Pocztowej. Na wydzierżawianym terenie o 
powierzchni 40 m2 znajduje się stacja ładowania pojazdów elektrycznych oraz dwa 
miejsca postojowe przeznaczone na korzystanie ze stacji ładowania. Dotychczasowa 
umowa dzierżawy przedmiotowego terenu została zawarta na 3 lata i obowiązywała 
do dnia 20 września 2025 r. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisja 
Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały:    

6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części działki nr 1705/17 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (1) Małgorzata Bartkiewicz 

Punkt 12 

Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie zaliczenia niektórych dróg 
miasta Ostrów Mazowiecka do kategorii dróg publicznych i ustalenia ich 
przebiegu. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformował, że wprowadzona 
zmiana do Uchwały na charakter techniczny. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara powiedziała, że Komisja 
Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały:    

6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie 
zaliczenia niektórych dróg miasta Ostrów Mazowiecka do kategorii dróg 
publicznych i ustalenia ich przebiegu 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA (20) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (1) Małgorzata Bartkiewicz 

Punkt 13 

Podjęcie  uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

Radny p. Sebastian Pęksa Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i 
Petycji poinformował, że  dniu 6 sierpnia 2025 r. do Rady Miasta Ostrów Mazowiecka 
wpłynęła petycja mieszkańców ul. Legionowej zawierająca sprzeciw wobec planów 
postawienia na ulicy Legionowej w Ostrowi Mazowieckiej kontenerów mieszkalnych, 
w których mają zamieszkać  osoby uzależnione od alkoholu i narkotyków. Zgodnie ze  
Statutem Miasta Ostrów Mazowiecka petycja  została skierowana  do rozpatrzenia i 
zaopiniowania przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. W dniu 10 września br. 
członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wzięli udział w spotkaniu Burmistrza 
Miasta z mieszkańcami ul. Legionowej  na temat ewentualnej  lokalizacji socjalnych 
lokali tymczasowych, do który mieliby trafić mieszkańcy mieszkań komunalnych i 
socjalnych, którzy notorycznie nie płacą czynszu. Komisja Skarg Wniosków i Petycji 
na posiedzeniu w dniu 6 października 2025 r. dokonała analizy petycji. W 
posiedzeniu wzięli udział mieszkańcy oraz Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta 
Zadroga. Podczas tego posiedzenia Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga 
poinformowała o tym, że  władze miasta wycofały się z planów budowy kontenerów 
na ul. Legionowej. W związku z powyższym Komisja wystąpiła do Burmistrza Miasta 
Ostrów Mazowiecka o przedstawienie pisemnego stanowiska w sprawie przedmiotu 
petycji. W dniu 13 października br. do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wpłynęło 
pismo Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka zawierające informację, że: "Miasto 
zrezygnowało z budowy osiedla kontenerowego przy ul. Legionowej". Dodał, że 
biorąc powyższe pod uwagę Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała petycję za 
bezprzedmiotową i wypracowała przedłożony projekt uchwały. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji 

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Waldemar 
Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, 
Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

PRZECIW (1) Ewa Orzechowska 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) Małgorzata Bartkiewicz 

Punkt 14 

Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej nr 1 
im. Tadeusza Kościuszki wchodzącej w skład Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Ostrowi Mazowieckiej poprzez przeniesienie lokalizacji zajęć dydaktycznych, 
wychowawczych i opiekuńczych. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poprosiła o zadawanie pytań. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisja 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 

5 głosów „za”,0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia 
Szkoły Podstawowej nr 1 im. Tadeusza Kościuszki wchodzącej w skład Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Ostrowi Mazowieckiej poprzez przeniesienie 
lokalizacji zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Waldemar 
Józef Pałys, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia 
Wilczyńska, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura 

BRAK GŁOSU (1) Małgorzata Bartkiewicz 

Punkt 15 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie organizacji wspólnej obsługi administracyjnej, 
finansowej i organizacyjnej gminnych jednostek organizacyjnych zaliczonych 
do sektora finansów publicznych oraz miejskich instytucji kultury, b) 
zmieniającej uchwałę  w sprawie zmiany statutu Centrum Usług Wspólnych w 
Ostrowi Mazowieckiej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zwrócił się z prośbą o zadawanie 
pytań. 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisja 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 

a) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 
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Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie organizacji wspólnej 
obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej gminnych jednostek 
organizacyjnych zaliczonych do sektora finansów publicznych oraz miejskich 
instytucji kultury 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (1) Małgorzata Bartkiewicz 

Głosowano w sprawie: podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
zmiany statutu Centrum Usług Wspólnych w Ostrowi Mazowieckiej 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (1) Małgorzata Bartkiewicz 

Punkt 16 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta 
Ostrów Mazowiecka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 

Sekretarz Miasta p. Adriana Rukat poinformowała, że Zgodnie z art. 5a 
ustawy, konieczne jest podjęcie przez Radę Miasta Ostrów Mazowiecka uchwały w 
sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Ostrów Mazowiecka z 
organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2026 
rok. Zadania wskazane w Programie są zgodne ze sferą działalności pożytku 
publicznego, określoną w art. 4 ust. 1 ustawy. Dodała, że W trakcie trwania 
konsultacji zgłoszona została jedna opinia przez Stowarzyszenie Projekt Integracja z 
siedzibą w Orzycu, Orzyc 5A, 06-220 Stary Szelków, realizujące zadania statutowe 
na obszarze subregionu ostrołęckiego, który obejmuje również miasto Ostrów 
Mazowiecka. Opinia ta dotyczyła propozycji dodania w § 5 Programu „Priorytetowe 
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zadania publiczne”. Przedmiotowa opinia została przeanalizowana i uwzględniona w 
Programie. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara powiedział, że Komisja 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały:   

5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Radny p. Waldemar Pałys powiedziała, że udzielanie wsparcia organizacji 
pozarządowej na szkolenie organizacji pozarządowych jest mało zasadne. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego 
Programu Współpracy Miasta Ostrów Mazowiecka z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 
kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 
rok. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, Paweł 
Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, 
Klaudia Wilczyńska 

PRZECIW (1) Waldemar Józef Pałys 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Krzysztof Laska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (1) Małgorzata Bartkiewicz 

Punkt 17 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/21/2018 Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka  z dnia 19 grudnia 2018 r. w sprawie wprowadzenia programu 
„Ostrowska Karta Rodzinka” oraz wyrażenia zgody na zawarcie  porozumienia 
międzygminnego z Gminą Brok. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poprosił o zadawanie pytań. 

Przewodniczący Rady Miasta P. Tomasz Koczara powiedział, że Komisja 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 

5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
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Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 
III/21/2018 Rady Miasta Ostrów Mazowiecka z dnia 19 grudnia 2018 r. w sprawie 
wprowadzenia programu „Ostrowska Karta Rodzinka” oraz wyrażenia zgody na 
zawarcie porozumienia międzygminnego z Gminą Brok 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (1) Małgorzata Bartkiewicz 

Punkt 18 

Podjęcie uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego zmiany przepisów prawa 
w zakresie ponoszenia przez gminy kosztów pobytu mieszkańców w domach 
pomocy społecznej oraz możliwości egzekwowania tych opłat. 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Barbara Szrejber 
powiedziała, że obecnie duża część kosztów utrzymania mieszkańców w domach 
pomocy społecznej ponoszona jest przez gminy, co stanowi znaczące obciążenie dla 
lokalnych budżetów i ogranicza środki przeznaczane na realizację innych zadań 
własnych gminy, istotnych dla mieszkańców. Brak skutecznych instrumentów 
prawnych w zakresie egzekucji opłat powoduje, że ciężar finansowy przenoszony jest 
w praktyce wyłącznie na gminy. 

Radny p. Waldemar Pałys zapytał jakie są przyczyny wprowadzenia takiego 
prawa. 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Barbara Szrejber 
poinformowała, że ustawa o pomocy społecznej określa, iż każda forma pomocy 
społecznej ma charakter zwrotny, jednak istnieje szereg przepisów umożliwiających 
zwolnienie z obowiązku zwrotu. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego 
zmiany przepisów prawa w zakresie ponoszenia przez gminy kosztów pobytu 
mieszkańców w domach pomocy społecznej oraz możliwości egzekwowania 
tych opłat 

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Marek Kukiełka, Jolanta 
Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, 
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Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (2) Małgorzata Bartkiewicz, Zbigniew Krych 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara ogłosił 10 minut przerwy w 
obradach. 

Przerwa. 

Wznowienie obrad. 

Punkt 19 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „ Oceny zasobów pomocy społecznej w 
mieście Ostrów Mazowiecka za 2024 rok.” 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poprosił o zadawanie pytań. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisja 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały:   

5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia „ Oceny zasobów 
pomocy społecznej w mieście Ostrów Mazowiecka za 2024 rok" 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta 
Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, 
Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

BRAK GŁOSU (4) Małgorzata Bartkiewicz, Anna Krajewska, Krzysztof Laska, 
Edward Zalewski 

Punkt 20 

Informacja o funkcjonowaniu pomocy społecznej w 2024 r. 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Barbara Szrejber za 
pomocą prezentacji multimedialnej przedstawiła działania Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w 2024 r. 

/Prezentacja dołączona do Protokołu./ 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska złożyła gratulacje i podziękowała 
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz pracownikom. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski również złożył gratulacje i 
podziękował za ciężką pracę na rzecz mieszkańców. 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara w imieniu całej Rady 
Miasta złożył podziękowania. 

Pełniąca Obowiązki Kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy p. 
Justyna Stachacz za pomocą prezentacji multimedialnej przedstawiła działania 
Środowiskowego Domu Samopomocy w 2024 r. 

/Prezentacja dołączona do Protokołu./ 

Radny p. Łukasz Chojnowski złożył gratulacje i podziękował za ciężką pracę 
na rzecz niepełnosprawnych. Zapytał ilu uczestników zajęć jest z terenu miasta, a ilu 
z okolicznych gmin i czy jest lista uczestników oczekujących. 

Pełniąca Obowiązki Kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy p. 
Justyna Stachacz poinformowała, że obecnie jest 45 miejsc statutowych w ŚDS. W 
2025 liczba uczestników wynosi 48 osób. Na liście osób oczekających jest 9, 
pierwszeństwo maja osoby z terenu miasta. 

 Radny p. Łukasz Chojnowski zapytał czym spowodowane jest oczekiwanie 
na przyjęcie do Środowiskowego Domu Samopomocy. 

Pełniąca Obowiązki Kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy p. 
Justyna Stachacz powiedziała, że na jednego uczestnika przeznaczone jest 8 m2, 
osoby z niepełnosprawnościami potrzebują bardzo dużo uwagi i wsparcia. Na trzy 
osoby z orzeczeniem o niepełnosprawności w stopniu lekkim przypada jeden 
opiekun. 

Radny p. Łukasz Chojnowski zapytał czy gminy partycypują w kosztach 
utrzymania ŚDS. 

Pełniąca Obowiązki Kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy p. 
Justyna Stachacz powiedziała, że gminy partycypują w kosztach dowozu 
uczestników. Miasto Ostrów Mazowiecka finansuje dowóz swoich mieszkańców oraz 
opłaty za lokal użytkowy 8900 zł/miesięcznie. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga podziękowała za wspaniałą pracę 
na rzecz Środowiskowego Domu Samopomocy. Dodała, że uczestnicy zajęć maja 
fantastyczne zainteresowania godne uwagi 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski pogratulował pracownikom 
Środowiskowego Domu Samopomocy. 

Pełniąca Obowiązki Kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy p. 
Justyna Stachacz złożyła podziękowania pracownikom Środowiskowego Domu 
Samopomocy. Dodała, że jest bardzo dumna ze swojego zespołu i zaprosiła Radę 
Miasta do odwiedzin. 

Radny Paweł Pecura również złożył gratulacje i podziękował za pracę na 
rzecz osób z niepełnosprawnościami. Zapytał, czy powstanie Centrum Opiekuńczo-
Mieszkalnego w Zarębach Kościelnych miało wpływ na liczbę uczestników 
Środowiskowego Domu Samopomocy oraz czy utworzenie podobnej instytucji w 
Starym Lubotyniu również będzie miało wpływ. 

Pełniąca Obowiązki Kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy p. 
Justyna Stachacz poinformowała, że Centra Opiekuńczo- Mieszkalne przyjmują 
osoby w podeszłym wieku. Utworzenie instytucji nie miało wpływu na zmianę liczby 
uczestników. 



26 
 

Kierownik Miejskiej Świetlicy Socjoterapeutycznej p. Piotr Szymalski 
przedstawił za pomocą prezentacji multimedialnej działania Miejskiej Świetlicy 
Socjoterapeutycznej w 2024 r. 

/Prezentacja dołączona do Protokołu./ 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga podziękowała pracownikom 
Miejskiej Świetlicy Socjoterapeutycznej za pracę na rzecz najmłodszych 
mieszkańców miasta. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski również dołączył się do podziękowań. 
Podkreślił, że najmłodsi mieszkańcy miasta są zadowolone z zajęć w Miejskiej 
Świetlicy Socjoterapeutycznej. 

Prezes Ostrowskiej Spółdzielni Specjalnej p. Rafał Czarnecki przedstawił 
działania Ostrowskiej Spółdzielni Specjalnej w 2024 r. za pomocą prezentacji 
multimedialnej. 

/Prezentacja dołączona do Protokołu./ 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski pochwalił działania i zaangażowanie 
pracowników Ostrowskiej Spółdzielni Specjalnej. 

Radna p. Ewa Orzechowska powiedziała, że bardzo ważne jest 
aktywizowanie zawodowe osób z niepełnosprawnościami. Radna zapytała czy jest 
duża rotacja osób niepełnosprawnych w Ostrowskiej Spółdzielni Specjalnej. 

Prezes Ostrowskiej Spółdzielni Specjalnej p. Rafał Czarnecki powiedziała, że 
pracują cały czas te same osoby. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Rada 
Miasta informacje przyjęła. 

Punkt 21 

Sprawozdanie z działalności Spółek, których  organem założycielskim jest 
miasto Ostrów Mazowiecka: ZGK i TBS za okres 2024 r. 

Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o. o. p. Mariusz Jasionek oraz 
Wiceprezes p. Grzegorz Malec za pomocą prezentacji multimedialnej przedstawili 
działania Zakładu w 2024 r. 

/Prezentacja dołączona do Protokołu./ 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Zakład Gospodarki 
Komunalnej pracuje wzorowo na rzecz mieszkańców. 

Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Mariusz Jasionek podziękował 
pracownikom całego Zakładu. 

Prezes Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. p. Mariusz 
Kwiatkowski za pomocą prezentacji multimedialnej przedstawił działania TBS Sp z. o 
o. w 2024 r. 

/Prezentacja dołączona do Protokołu./ 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Towarzystwo 
Budownictwa Społecznego pracuje bardzo dobrze. Dodał, że planowane powstanie 6 
budynków wielorodzinnych i nie będą to budynki socjalne. 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że Rada Miasta 
Ostrów Mazowiecka przyjęła Sprawozdania z działalności Spółek, których organem 
założycielskim jest miasto Ostrów Mazowiecka: ZGK i TBS za okres 2024 r. 

Punkt 22 

Informacja o działalności Międzygminnego Związku „Ziemia Ostrowska” za 
2024 r. 

Radny p. Bogusław Konrad stwierdził, iż z przedstawionego sprawozdania 
wynika, że gminy rezygnują z uczestnictwa w Związku „Ziemia Ostrowska”, 
podejmując uchwały o wystąpieniu z jego struktur. Dodał, że podczas posiedzenia 
Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego podjęto dyskusję dotyczącą proporcjonalnego partycypowania 
gmin w kosztach utrzymania m.in. klubów sportowych. Radny zapytał, czy istnieje 
możliwość uratowania Związku „Ziemia Ostrowska”, podkreślając, że ma to 
szczególnie duże znaczenie w kontekście tworzenia powiatu ostrowskiego. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedziała, że dużą wartością 
byłoby utrzymanie Związku „Ziemia Ostrowska”, niestety kwestie finansowe 
przekładają się na jego funkcjonowanie. 

Dyrektor Wydziału Realizacji Budżetu p. Wioletta Ogonowska poinformowała, 
że budżet Związku „Ziemia Ostrowska” w 2024 roku wyniósł 15 tys. zł i został 
przeznaczony na dofinansowanie gminnych dożynek. Wyjaśniła, że zmiany 
przepisów spowodowały powstanie dodatkowych kosztów organizacyjnych po stronie 
Związku. Podkreśliła również, iż gminy nie wykazują zainteresowania współpracą, a 
ogólny poziom zaangażowania pozostaje niewielki. Dodała, że obecnie współpraca 
między gminami realizowana jest w oparciu o zawierane porozumienia. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podziękował Pani Dyrektor. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że Rada Miasta 
Ostrów Mazowiecka  przyjęła Informację o działalności Międzygminnego Związku  
„Ziemia Ostrowska” za 2024 r. 

Punkt 23 

Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich przyjętych do planu na 2025 
r. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że prosi o zadawanie 
pytań, odpowiedzi zostaną udzielone na piśmie. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska zwróciła się z prośbą o modernizację 
części u. Broniewskiego przy ul. Podstoczysko. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że zostanie to 
wykonane w tym roku. Firma, która wygrała przetarg ma rozpocząć prace po 1 
listopada 2025 r. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że Rada Miasta 
Ostrów Mazowiecka przyjęła informację o stanie realizacji inwestycji miejskich 
przyjętych do planu na 2025 r. Burmistrz przekaże odpowiedzi w formie pisemnej 
Radzie Miasta. 

Punkt 24 

Wolne wnioski. 
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Radny p. Marian Malec poinformował, że w dniu 12 listopada 2025 r. swoją 
działalność rozpocznie orkiestra z kapelmistrzem p. Gąglewskim w Szkole 
Podstawowej nr 3. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że p. Gąglewski był w 
Urzędzie Miasta i bardzo cieszy się z ponownego rozpoczęcia działalności orkiestry. 

Radny p. Waldemar Pałys podziękował za udzielnie odpowiedzi dot. 
reorganizacji Urzędu Miasta. Zwrócił się z prośbą o udzielenie odpowiedzi dot. 
funkcjonowania Miejskiego Domu Kultury i zmniejszenia liczby uczestników zajęć. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski przeprosił za przeoczenie i 
poinformował, że p. Dyrektor Miejskiego Domu Kultury zostanie zaproszona na 
Komisje. 

Radny p. Waldemar Pałys powiedział, że oczekuje udzielenia odpowiedzi 
podczas obrad sesji. 

Radny Zbigniew Krych stwierdził, że przedsiębiorstwa działające na terenie 
miasta, w tym m.in. Fabryka Mebli „Forte”, rozwijały się również przed 
przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej, co jest w dużej mierze zasługą prezesa 
Macieja Formanowicza. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski, wyraził zgodę z opinią Radnego 
Pana Zbigniewa Krycha dotyczącą rozwoju przedsiębiorstwa „Forte”. Dodał, iż 
Państwo Formanowicz powinni zostać wyróżnieni tytułem Honorowych Obywateli 
Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Radny Zbigniew Krych powiedziała, że jest to tytuł zdecydowanie zasłużony. 
Dodał, że dzięki „Forte” rozwinął się transport międzynarodowy w mieście. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że należy również 
wspomnieć o fundacji charytatywnej prowadzonej przez „Forte”. 

Radny Pan Bogusław Konrad zwrócił uwagę, że w punkcie 5 porządku obrad 
Radna stwierdziła, iż jej zdaniem sposób rozliczenia kosztów związanych z 
rewitalizacją „Galerii Jatki” był mało przejrzysty. Radny przypomniał, że w 2022 roku 
budynek „Galeria Jatki” uzyskał pierwsze miejsce w kategorii zrewitalizowanych 
zabytków. Podkreślił, że przez wiele lat w budżecie miasta funkcjonowała pozycja 
dotycząca remontu galerii, która z czasem została usunięta. Wyjaśnił, że na 
rewitalizację obiektu Miasto pozyskało środki zewnętrzne w wysokości około 3,5 mln 
zł, które zostały w pełni rozliczone, bez zgłaszania jakichkolwiek uwag. Radny 
zaapelował ponadto o bieżące reagowanie na wypowiedzi niektórych Radnych, 
mając na uwadze, że trafiają one do opinii publicznej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że jego zdaniem budynek 
„Galeria Jatki” to jeden z najpiękniejszych obiektów w mieście. 

Radny p. Bogusław Konrad wyraził zadowolenie z pozytywnej opinii 
Burmistrza, szczególnie w odniesieniu do licznych negatywnych ocen działań 
podejmowanych przez Radnych w poprzednich kadencjach. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska powiedziała, że budynek „Galeria Jatki” 
był zrewitalizowany ze środków zewnętrznych z udziałem środków Unii Europejskiej. 
Łączna kwota dotacji to ok. 3,5 mln. zł., dofinansowanie zostało rozliczone bez 
stwierdzenia nieprawidłowości. 
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Radny Pan Krzysztof Swaczyna zgłosił propozycję zmiany nazwy „Jatki” oraz 
korekty sposobu zapisu dat w odniesieniu do roku. 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że dokonywanie 
korekt sposobu zapisu dat w odniesieniu do roku nie jest właściwym rozwiązaniem z 
punktu widzenia prawnego. Nazwa „Jatki” na charakter historyczny. Poinformował, że 
kolejna sesja planowana jest na 17 grudnia 2025 r. 

Punkt 25 

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że porządek 
obrad XVIII sesji Rady Miasta został wyczerpany. Podziękował za aktywny udział w 
obradach sesji, na tym zakończył obrady XVIII sesji Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka. 

Przewodniczący Rady Miasta 

 Tomasz Koczara 

Przygotowała: 

Olga Gumiężna – Referent ds. obsługi Rady 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl. Przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na stronie Biuletynu 
Informacji Publicznej Urzędu Miasta Ostrów Mazowiecka: https://www.bip.ostrowmaz.pl/public/?id=208018 


